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Encuesta realizada vía telefónica a personas mayores de 14 años de las regiones 
Metropolitana y Bío Bío, entre el 22 de octubre y 7 de noviembre.

La metodología fue aleatoria, completando la cantidad de 777 encuestas válidas (mínimo 
representativo de 770), con un nivel de confianza del 95% y un error muestral del 5%.

La distribución según género y edad se dio de la siguiente manera:

Género Menor	
  a	
  35 Mayor	
  o	
  igual	
  a	
  35	
  años Total
Femenino 167 259 426
Masculino 181 170 351
Total 348 429 777



1.- ¿Qué nivel de dificultad tiene para realizar las actividades de la vida diaria? 
(Vestirse, bañarse, comer, etc.)

15% 
de los 
mayores de 
35 años 
presenta 
alguna 
dificultad para 
realizar 
actividades 
cotidianas.



2.- ¿Recibe alguna ayuda para realizar las actividades de la vida diaria?
Para quienes mencionan tener dificultad para realizar actividades de la vida diaria y 
consideran que sí necesitan ayuda para éstas.

17% 
de los que tiene 
alguna 
dificultad, no 
recibe ayuda 
para realizar 
sus actividades 
diarias.



3.- ¿Tiene usted alguna dificultad para…

44% 
tiene dificultad 
para ver, 
incluso 
usando lentes.

37%
para hacer 
movimientos 
con fuerza.



4.- ¿Considera que usted padece alguna discapacidad?

20% 
de los mayores 
de 35 años 
considera que 
tiene una 
discapacidad.



5.-  ¿Cuál es la causa de la discapacidad o problema de salud que lo afecta?
Para quienes consideran padecen alguna discapacidad.

36% 
dice que su 
discapacidad 
está relacionada 
a enfermedad 
crónica.

11% 
a un accidente.



6.-  Por su discapacidad o problema de salud, ¿ha sentido actitudes de otras personas que 
afecten a su dignidad?
Para quienes consideran padecen alguna discapacidad.

32% 
de las 
personas ha 
sentido que 
actitudes de 
otras 
personas 
afectan su 
dignidad.



7.- Respecto a su condición de salud, ¿se siente…
Para quienes consideran padecen alguna discapacidad.

70% 
de los que 
consideran 
que tienen 
una 
discapacidad 
se sienten 
deprimidos.



8.- Respecto del entorno, ¿tiene dificultades para…
Para quienes consideran padecen alguna discapacidad.

64% 
tienen dificultad 
para subir y bajar 
escaleras. 
55% 
para subirse a la 
locomoción y 
superar obstáculos 
de las veredas
30%
para identificar 
calles




